走光黑點曝光 港鐵淪重災區

葛珮帆批拒設女性車廂 屢通知仍未改善

香港文匯報訊(實習記 層出不窮的色狼,穿着短裙 的女士們偶一不慎走光,便 會淪為受害對象,甚至可能 會被上載至互聯網供同好瀏 覽,情況不容忽視。民建聯 婦女事務委員會昨日公佈新 的走光黑點,並跟進舊黑點 的改善情況,包括各大型購 物商場、機場、觀光景點及 港鐵站等。而港鐵站依然是 偷拍裙底案件的重災區,婦 女事務委員會主席葛珮帆批 評, 已經多次通知港鐵有關 情況,惟港鐵一直未有理 會。

> 她指出,警方 2017 年接獲偷拍猥褻照片共 285 宗,在鐵路發生的個案已佔110 宗,而且偷 拍器五花八門,包括裝在鞋上,令人防不勝 防。她提醒女士們必須提高警覺,小心提防及 保護自己,如有懷疑被偷拍應立即報警。

> 葛珮帆指,最近機場及觀光景點出現走光 黑點的情況值得關注,如尖沙咀海濱觀景台 的玻璃圍欄及樓梯,反映有關設計粗疏,建 議政府部門在設計及審批大型建築時,必須 多從性別觀點的角度規劃,考慮不同性別使 用者的需要或構成的不便,以保障他們的權 益。就2016舊黑點的改善情況,葛珮帆發現 部分黑點已作出改善,但仍有不少黑點未改 善。

希慎廣場略有改善

她指出:「例如希慎廣場,有些走光黑點我們通知了商場去改,但他們及後只在某些電梯 及圍欄加磨砂貼紙,沒有標示給他們的其他地 方就繼續不理,我們也感到很無奈。」

她並建議警方加強網上巡邏,打擊偷窺者把 女士「走光」照在網上發佈。

在現行針對偷拍裙底的法例方面,只以行為 不檢、遊蕩或不誠實使用電腦等較輕條例作檢 控,葛珮帆認為阻嚇力及懲罰性不足。

現時法律改革委員會正進行《雜項性罪行》 諮詢文件,其中建議制訂窺淫罪,她期望有關



■民建聯婦女事務委員會公佈及揭露新的走光黑點。

香港文匯報實習記者嚴杏意 攝

立法建議能包括針對任何侵犯他人私隱的偷拍 行為,為受害人提供足夠保障,並對犯罪者作 出具阻嚇力的懲罰。

葛珮帆提醒市民切勿以身試法,根據現行法例,在公眾地方偷拍猥褻照片,可能干犯刑事罪行。至於上載偷拍的不雅照片到互聯網,則可被判處監禁一年。

新走光黑點(部分)

港鐵尖東站 透明玻璃圍欄

2016年舊黑點(部分)

走光無點 走光類別 改善情況 希慎廣場 (美食廣場) 透明玻璃 扶手電梯 已加貼 貼紙 銅鑼灣地帶 透明玻璃 落地玻璃 已加貼 磨砂貼紙 荃新天地 二期 透明玻璃 扶手電梯 已加貼 磨砂貼紙 希慎廣場 (誠品) 透明玻璃 扶手電梯 沒有改善 中環港鐵站 (預辦登機) 透明玻璃 圍欄 沒有改善 調景嶺 港鐵站 透明玻璃 圍欄 沒有改善			
(美食廣場) 扶手電梯 貼紙 司鑼灣地帶 透明 空加貼 磨砂貼紙 整新天地 透明玻璃 已加貼 磨砂貼紙 大手電梯 磨砂貼紙 務慎廣場 透明玻璃 沒有改善中環港鐵站 透明玻璃 園欄 沒有改善 調景嶺 透明玻璃	走光黑點	走光類別	改善情況
新羅灣地帶 落地玻璃 磨砂貼紙		~ /3 // 13	
二期 扶手電梯 磨砂貼紙 希慎廣場 (誠品) 透明玻璃 扶手電梯 沒有改善 中環港鐵站 (預辦登機) 透明玻璃 圍欄 沒有改善 調景嶺 透明玻璃 沒有改善 調景嶺 透明玻璃 沒有改善	銅鑼灣地帶		
(誠品) 扶手電梯 沒有改善 中環港鐵站 透明玻璃 沒有改善 (預辦登機) 圍欄 沒有改善 認明玻璃 沒有改善 沒有 沒有改善 沒有改善 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之 之			
(預辦登機) 圍欄 沒有改善 調景嶺 透明玻璃 沒有改善	11-12/27 23		沒有改善
沒有改善			沒有改善
			沒有改善

資料來源:民建聯 整理:香港文匯報實習記者 嚴杏意

高壓氧治療功臣 ICU主管獲獎

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)全港首個 設於醫院內的高壓氧治療中心預計可於今年 內啓用,為病情危重不適合轉院的病人帶來 新希望。計劃的主要提倡者、東區尤德夫人 那打素醫院深切治療科部門主管殷榮華早前 獲選為醫院管理局傑出員工,他指自己選擇 加入深切治療科是因為不喜歡內科醫生每日 處理大量病症的工作模式,希望可以用心照 顧好每個病人。

殷榮華1985年畢業後最先在瑪嘉烈醫院 任內科醫生,之後因為不喜歡內科的工作模 式而在1989年加入深切治療部,「內科的

病人情況不是太差,但病人數目很多,我不喜歡用很短時間診症,有多困難不重要,但 要詳細診斷。」他並因而有機會接觸高壓氧 治療。

助火災海難傷者及糖尿病人

高壓氧治療可以幫助大火中一氧化碳中毒 的傷者、海難傷者及糖尿病等慢性病人,但 香港現時只得昂船洲一個高壓氧治療中心。

殷榮華指該治療中心不是醫院,醫療配套 不完善,加上運送病人轉院有一定危險,所 以醫生過往即使知道高壓氧治療對病人有幫 助,亦必須考慮其他因素,未必敢安排病人 接受高壓氧治療。

嘆昂船洲中心面積太細

殷榮華自1995年起一直爭取在公立醫院 設置高壓氧治療中心,他對醫管局在去年終 於宣佈會在東區醫院設置首個中心表示十分 高興,指昂船洲的高壓氧治療中心面積太 細,在入面進行醫療程序有一定困難,「即 使是替病人插喉也很麻煩,醫生在醫院能很 清楚看到心電圖等監察儀器,但這些儀器不 能放於艙內,醫生要隔着玻璃窗看。」

除促使公立醫院引進高壓氧治療中心外, 般榮華在 2009 年香港受豬流感疫情困擾時 亦曾將稱「人工肺」的體外膜氧合機引進深 切治療部,成功醫治不幸染上豬流感的病

殷榮華現時兼任醫管局深切治療科統籌委員會主席,他透露醫管局深切治療科在2016年亦推出類似「外科手術成效監察計劃」的計劃,比較各公立醫院深切治療部的死亡率及病人住院日數等數據,希望能提升公立醫院深切治療部的工作成效。

他指深切治療部一向都有監察有關數據, 只是過往沒有就不同醫院作出比較,暫時未 有醫生表示對計劃感到不滿。

不過,計劃報告不會向外發佈,醫管局發 言人補充,計劃是公立醫院深切治療部持續



■ 殷榮華早 前獲選為醫 院管理局傑 出員工。 香港文匯報 記者

質素改善項目,透過恒常檢視不同醫院的病 人服務數據,互相交流和分享經驗以共同進 步,為病人提供更佳服務,相關的蒐集資料 和檢視工作一直持續進行,但有關數據主要 用作內部分析和專業參考。

嚴正聲明

粤港澳大灣區青年總會全力支持特區政府取締違法「港獨」組織

對於日前香港保安局基於國家安全及公共安全,引用香港法例第 151 章《社團條例》第 8 條行使權力,取締「香港民族黨」一事,**粵港澳大灣區青年總會**表示全力支持香港特區政府有關做法,**嚴禁任何違反《基本法》及宣揚「港獨」組織在港運作**。

《基本法》第一條莊嚴地指出:「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分」,我們有責任擁護《基本法》和遵守香港法治,全面準確貫徹「一國兩制」方針,堅決維護國家主權、安全和發展利益,保持香港長期繁榮穩定。「香港民族黨」自成立以來,一再宣揚散佈「港獨」歪論,公然鼓吹建立「香港共和國」,意圖顛覆「一國兩制」、分裂國家,已構成違憲和犯罪,必須予以識別和壓制。

該黨至今仍未獲任何註冊認可,屬於非法組織,其舉辦的所有集會及活動都是違法的,**該黨以「香港獨立」為宗旨**,有恃無恐地滲入校園,妄圖向入世未深的年輕人宣揚「港獨」意識,**嚴重違反國家憲法及《基本法》,挑戰、觸犯了國家主權和安全的底線**。

青年是國家的未來,「**讓世界聽到我們青年正能量的聲音**」是**粵港澳大灣區青年總會**的口號,本**會堅定貫徹「一國兩制」方針**,致力於構建粵港澳三地青年交流和發展網絡,廣泛團結粵港澳大灣區青年,促進三地青年友好互信、優勢互補、互利共贏關係,使青年瞭解和把握國家戰略。本會**堅決反對任何組織在香港進行分裂國家的活動**,絕不允許任何「港獨」分子的「魔爪」伸入校園,荼毒青年。

我們必須團結一致,**明確反對任何「港獨」的言論和行為,愛港愛國,堅定不移維護「一國兩制」, 堅定不移維護香港繁榮和社會法治穩定**。

粤港澳大灣區青年總會主席:吳學明2018年7月23日